

危房及厕所改造是住房城建工作中重中之重

12490户农民用上“卫生”间

本报7月28日讯(记者 贺莹莹 通讯员 韩学光 李晓东) 随着一间间危房被加固修缮,一堵堵垮塌的围墙被整理修复,一栋栋新房建成入住,村容村貌发生了显著变化。28日,记者在德州市住建局了解到,农村无害化卫生厕所改造以及农村危房改造是今年住房和城乡建设工作的重中之重。

“在此之前我独自住在土坯屋里,下大雨漏雨,刮大风也提心吊胆。自从实施危房改造

后,有专人来为我丈量房屋,翻盖新房,还享受到了补贴款。”陵城区宿家庙村71岁的刘先生告诉记者,由于自己的房屋已经成了危房,阴天下雨随时都有垮塌的危险,上级部门对房屋进行了重新翻盖,现在住在结实的新房里,倍有“安全感”。记者了解到,2015年至今全市危房改造任务5107户,经过各级部门共同努力,截至6月30日,危房改造基本实现全部完工。

农村无害化卫生厕所改造方面,三年全市需改旱厕584449个。2016年计划改造142513个(含2015年试点)。截至6月30日,完成改厕12490户,其中,庆云县完成6069户,提前完成年度任务;陵城区完成1838户;乐陵市完成1320户;齐河县762户。

目前,各县(市、区)将改厕奖补资金纳入县级财政预算,其中,德城区、经济技术开发区、陵城区、齐河县,奖补资金

为每户400元,均高于省、市每户300元的标准,有力地推动了改厕工作的开展。德城区按照贫富差距和农户自身需求,设计了基础型和改善型两种改造模式。陵城区充分结合每个家庭的厨房现状及改厕需求,统一采用“三格式化粪池”改厕工艺,乐陵市采取和农村危房改造相结合的方式,在改造危房的同时将旱厕一并改造,解决了贫困户改厕难的问题。



棚户区改造 开工1.1万余户

本报7月28日讯(记者 贺莹莹) 28日,记者在德州市住建局了解到,2016年,全市棚户区改造任务16490套(户),基本建成任务8000套(户),新增租赁补贴任务202户。年初,市政府和各县(市、区)政府签订了目标责任书,把任务分解落实到44个具体项目。

截至6月底,全市新开工棚户区改造项目11121套(户),开工率67.4%;连同往年结转项目基本建成7061套(户),任务完成率88.3%;新增补贴发放195户,任务完成率96.5%。

另外,积极推进建设领域节能减排。上半年,全市设计阶段执行节能75%新标准的新建居住建筑达253万平方米。争取示范项目、省级建筑节能与绿色建筑发展专项资金共416.5万元。对全市242栋机关办公建筑、大型公共建筑上年度能耗情况进行了统计,涉及建筑面积243.41万平方米。

保障安居

今年上半年,通过调整公共租赁住房保障收入标准,住房保障覆盖面进一步扩大。图为7月25日,已经建成的河东苑保障性住房小区。
本报记者 马志勇 摄